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	Тема. Розв’язування рівнянь.
Мета: закріпити вміння розв’язувати рівняння різних типів; розглянути нестандартні прийоми розв’язання рівнянь; пробудити і розвинути стійкий інтерес до математики; розвивати математичні здібності, логічне мислення, просторове уявлення та уяву, алгоритмічну культуру, пам'ять; прищепити певні навички науково-дослідного характеру.
Хід заняття
Актуалізація опорних знань.
    Повторити:
1. Діофантові рівняння.
	Діофантовими називаються алгебраїчні рівняння і системи алгебраїчних рівнянь з цілими коефіцієнтами, що мають число невідомих, переважаюче число рівнянь. Система стає невизначеною і тому знаходять цілі або раціональні розв`язки.



Лінійним діофантовим рівнянням із двома невідомими називається рівняння виду  де - цілі числа, 



Це рівняння має безліч розв`язків:, де  - будь-який розв`язок, 

2. Ціла та дробова частина числа.
Цілою частиною числа х називається найбільше ціле число, що не перевищує дане число х. Позначення: [х].
Дробовою частиною числа х називається різниця х – [х]. Позначення: {х}.
Властивості цілої та дробової частини числа:
1. [x] < x < [x] + 1.
2. x – 1< [x] < x.
3. 
Для довільних чисел х, у  R [x] + [y] ≤ [x + y] ≤ [x] + [y] + 1.
4. Якщо [х] = [у], то |х – у| < 1.


Розв’язування рівнянь.
1. Розв’язати рівняння  в натуральних числах.
Розв’язання. Виразимо х через у, тоді маємо: . Шляхом підбору бачимо, що це рівняння має такі розв’язки в натуральних числах: (7;2) та (2;5).

2. Розв’язати рівняння  в натуральних числах.
Розв’язання. Позначимо  через t, тоді маємо: . 
Відповідь: (1;3)

3. Розв’язати рівняння  в натуральних числах, якщо  х ≤ 30.
Розв’язання. Розв’язки лінійного діофантового рівняння , , шукаємо за формулами   , (х0;у0) – частинний розв’язок. Очевидно, що х0=17, у0=3 задовольняє рівняння. Тоді маємо:  . Враховуючи умову задачі, маємо:
  

Звідси t=0.
Відповідь: (17;3)

4. Розв’язати рівняння  в цілих числах.
Розв’язання. Розкладемо ліву частину рівняння на множники:
 

.
Для знаходження х та  у необхідно розв’язати чотири системи:
  
Розв’язками цих систем є відповідно пари:(5;2), (-1;-2), (1;2), (-5;-2).
Відповідь: (5;2), (-1;-2), (1;2), (-5;-2).

5. Розв’язати рівняння 
Розв’язання.
, 
,
   
Відповідь: (0;2), (1;2).

6. Розв’язати рівняння 
Розв’язання. . Додавши почленно ці дві подвійні нерівності, маємо: 
, 
звідки .
Відповідь: .

7. Розв’язати рівняння  
    Розв’язання. ОДЗ: усі значення х, крім -3, -1, 3. Оскільки х не може        дорівнювати жодному з названих чисел, то спростимо праву частину даного рівняння.
    =1, звідки 2х+3=1 або 2х+3=-1.
   Відповідь: -2.

8. Знайти усі розв’язки рівняння .
              Розв’язання. Сума двох невід’ємних чисел дорівнює нулю лише за  умови, що обидва доданки дорівнюють нулю.
              Відповідь: 1.

9. Розв’язати рівняння .
Розв’язання. Нехай , тоді . Підставимо t в дане рівняння і перейдемо до рівняння такого виду:
 .
Після спрощень маємо: 
 .     
Винісши х за дужки, одержуємо: х=0 та  . Друге значення х не є коренем даного рівняння, оскільки подвійна нерівність 
  не має розв’язків.
Відповідь: 0.

10.  Знайдіть усі пари чисел (х;у), при яких є правильною рівність
 .
Розв’язання. Як видно з умови, ліва частина даної рівності невід’ємна, а права недодатна:
 .
               Отже рівність можлива лише за умови, що ліва та права частини даної рівності дорівнюють нулю, звідки х=у=0.
               Відповідь: (0;0).
        		Висновки. На занятті ми закріпили вміння розв’язувати рівняння різних типів, повторили основні прийоми розв’язування.  
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